

微 关注

# 残疾乘客行动不便 公交司机背上背下

□本报记者 王辉

事件

4月9日上午10点多,一辆105路公交车到达市区人民路一站点。车停稳后,只见公交车司机秦绍雷,连忙走到车上一位残疾乘客身旁,扶着他走到车门旁,随后将他背下车,并轻轻将他放在路边。车上的乘客用手机将这一幕拍了下来,发到朋友圈,引起了不少网友的点赞和转发。

采访

路遇残疾人乘公交

当天上午9点多,在105路公交车西坡李总站,公交驾驶员秦绍雷正准备发车时,看到走过来一名拄着拐杖的残疾人,他眼神也不太好,边走边用拐杖探路。

“师傅,你准备到哪里去?”为了防止对方走冤枉路,秦绍雷主动询问对方的行程。“我要去人民路,想找个工商银行取点钱,别人告诉我坐这辆车可以到。”对方回答他说。

听说对方要乘公交,秦绍雷走过来扶着这名残疾人上车。在搀扶过程中,他发现对方双腿行动不便,公交车上车的台阶有点高,扶着也不方便,他就把这名残疾人乘客背上了车。

“我知道在人民路上的召陵区人民医院站点,有个工商银行,到站了我再背你下车。”秦绍雷说。车行至该站点时,秦绍雷又从驾驶座上下来,把这名残疾乘客背下车,并把他带到银行门口,然后匆匆返回车上,继续开车。

网友拍下暖心一幕

看到这暖心一幕的乘客小张,用手机拍了一段视频,发到朋友圈里,引来了不少网友点赞。

“当时,我就坐在这名残疾乘客旁边,到站时,看见他从座位上站起来走到门口都挺费劲儿,下车的台阶也高。公交司机主动过来,把他背下车,全车的乘客都夸这名司机呢!”小张说,重新发车后,她听秦绍雷说,开

公交车也有时间点,他这来回上下车背乘客,要耽误一点时间,到站时间要迟到,有可能会被罚款。

“我觉得,即使迟到,也是有原因的。这个公交司机是由于做好事才迟到,不应该受罚。”小张说。

当天下午,记者联系上市公交集团,调取了事发一幕的监控录像,并采访到了司机秦绍雷。“这都是举手之劳,别人上下车不方便,咱总得帮上一把。以后碰见了,还是会帮。”秦绍雷说。

市公交集团的有关负责人说,调取视频监控,了解清楚事情原委后,他们也不会因迟到而处罚秦绍雷。

更多视频和图片请关注“沙澧河”新闻客户端。



微 事件

## 单车加把锁 共享变私享



□文/图 本报记者 杨旭

采访

原帖

“共享单车之所以受到欢迎,就是因为它的便利。可是,个别人却为了自己的便利,给共享单车加把锁,把共享变为‘私享’,给别人带来不便,这种行为真应该谴责。”4月8日,网友“我本善良”遇到了这种情况,他气愤地在朋友圈写道。

跟帖

网友“阿秋”:这是一种“专门利己,毫不利人”的行为,确实应该谴责。

网友“傲世一人心”:不能让这种现象破坏了共享文化的氛围,应该想办法治治。

网友“尼古拉斯”:我也遇到过这种情况,他们把共享单车当成自己的了。

4月9日,记者联系到了网友“我本善良”,他向记者讲述了事情的经过。

当天下午,他从市区嵩山小区出发去上班,眼看就要迟到了,就想找辆共享单车赶路。他匆忙寻找间,在不远处一家商户门前发现了一辆共享单车。

“我赶紧扫码解锁,却发现车子推不动,仔细一看,原来车子被一把加装的锁锁住了。我走进商店询问,对方说是他锁的,因为一会儿还要用,不肯开锁。”网友“我本善良”说,“理论了几句没有效果,我只好赶紧去找别的单车,最后还是迟到了。这种把共享变‘私享’的行为太自私了,应该采取一定的方式进行制约。”

## 楼上扔烟头 砸中楼下人

□本报记者 张玲玲

原帖

4月8日,网友“沉鱼落雁”在朋友圈发消息说:“吓死宝宝了,一个烟头从天而降,落到儿子的肩膀上,关键是烟头还冒着烟……”

跟帖

网友“太阳当空照”:孩子没事吧?没烫伤就好。

网友“单行道”:扔烟头的人也太没公德心了,到楼上找他理论去!

采访

昨日,看到消息后,记者联系到了网友“沉鱼落雁”了解情况。

网友“沉鱼落雁”告诉记者,她家住市区黄河路东段一小区的一楼。4月8日下午6

点多,她和儿子正在自家的院子里玩耍。“当时儿子蹲着用铲子挖土玩,我就坐在板凳上陪他一起玩。”网友“沉鱼落雁”说,“正玩着,我看到一个烟头从高处落下来,砸在儿子的肩膀上。我还没反应过来,烟头就滚落到了地上。”

“我一看,地上的烟头还冒着烟,这要是掉到脸上或脖子里可咋办。”网友“沉鱼落雁”说,她当时生气地朝楼上喊了两声,但没有人回应。她想上楼挨家挨户敲门询问,但考虑到大家住在一起,低头不见抬头见,而且孩子也无大碍,最终还是放弃了。

“随地扔烟头都不允许,更何况是从楼上往下扔烟头,这样不只是不文明,更存在安全隐患。”网友“沉鱼落雁”说,希望大家都从我做起,做文明市民。

## 路口拦车乞讨 老人被货车撞伤

□本报记者 王辉  
通讯员 建可

事件

4月6日上午10时50分许,在市区107国道与湘江路交叉口发生一起交通事故,一名70多岁的老人,在路口拦车乞讨时被一辆大货车撞伤,被送往医院救治。

采访

当天,接到报警的市公安局干河陈分局交管巡防大队民警立即赶到现场。只见一名老人躺在地上,表情十分痛苦,肇事的大货车停在现场,协助

处理事故。120急救车赶到现场后,将伤者拉到医院救治。

民警调取了事发路口的监控视频。视频显示,事发前,老人曾在该路口对等红灯的过往车辆乞讨。至于事故具体原因,警方仍在调查之中。

采访时,一些司机表示,他们在路口也碰见过发广告或乞讨人员来到车前,尤其是乞讨人员,更是挨个敲车窗要钱。“这种行为隐藏着极大的安全隐患,因为路口停车等红绿灯的时间很短,一到绿灯,车辆很快就要通过路口,而乞讨人员还在车辆中间,极易引发交通事故。”司机焦先生说。

市公安局干河陈分局交管巡防大队民警也表示,路口路况复杂,拦车行乞者不仅影响车辆通行,妨碍交通秩序,也给自身的安全造成威胁。《道路交通安全法》第61条规定:“行人应当在人行道内行走,没有人行道的靠路边行走。”第63条规定:“行人不得跨越、倚靠道路隔离设施,不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。”

“不要冒着生命危险去乞讨。等红灯的司机,遇到有人拦车乞讨或者发放广告,一定要谨慎驾驶。”民警提醒。

微 拍客



4月8日晚,市区海河路与交通北路交叉口处,西南角行人交通信号灯上的红灯和绿灯同时亮起,不少经过该路口的行人不知该通过还是该等待。

本报记者 李林润 摄